

科学教育

统筹:华唯 责编:余保钢 审读:张国亮 照排:江梦 邮箱:hw003@126.com 电话:6207039 13937675199

平桥区教体局

认真学习贯彻党的十七届五中全会精神

本报讯(余运军 朱朝阳)近日,平桥区教体局召开各乡镇中心校、区直学校校长和局机关党员干部大会,认真学习贯彻党的十七届五中全会精神。

会上,区教体局要求,一要抓住我国教育发展的黄金机遇期,推进平桥教育再上新台阶。二要继续巩固

和扩大学习实践活动成果。在加快落实整改方案的同时,认真总结学习实践活动中的好经验,着力建立长效机制,深入推进学习型党组织建设,为教育科学发展提供有力保证。

潢川县

强化教育宣传工作

潢川县教体局组织召开全县教育宣传工作先进单位表彰会,对2009年度教育宣传工作先进单位进行了表彰。

广大教育宣传工作者紧紧围绕全县教育中心工作,在新闻宣传、教育信息、社会宣传等方面做出了突出成绩,圆满完成了教育宣传各项工作任务。

罗山县

教育宣传工作成效显著

本报讯(方刚)近年来,罗山县在教育事业取得辉煌成就的同时,采取多种有效措施狠抓教育宣传工作,取得了突出成绩。

该县一是增强了宣传意识。各学校将宣传工作摆在重要位置,将宣传工作写进工作计划,纳入工作考评,做到有安排、有落实、有检查、有总结,使宣传工作得到扎实开展。

水平较高的通讯员队伍。三是拓展了宣传阵地。充分利用教育电视台、网络、教育简报、校园报刊、广播、宣传栏、黑板报等阵地全方位开展教育宣传,取得了良好效果。



10月26日上午,固始永和实验小学隆重举行奠基仪式。该校总占地面积115.4亩,一期工程总投资3000万元。

科教撷萃

罗山县隆重举办2010年体育运动会

本报讯(方刚 姜自强)10月20日,罗山县2010年体育运动会隆重举行。24支代表队,300名运动员参加了为期6天的篮球、乒乓球、羽毛球、象棋4个项目的比赛。

济空招飞中心招飞工作座谈会在市二高召开

本报讯(余运军 张生奎)近日,空军招飞局济南选拔中心2011年招飞工作座谈会在市二高召开。近年来,平桥区十分重视招飞工作,一直把招飞工作当成事关国防建设的大事来抓。

光山县特教学校举行首届手语大赛

本报讯(徐丽)10月24日,光山县特殊教育学校举行首届手语大赛,经过层层选拔,一年级至八年级13名聋哑学生参加了决赛。

潢川县实验小学少年团校开班

本报讯(张恒)近日,潢川县实验小学少年团校开班暨授牌仪式隆重举行。县教体局党委委员夏飞和团县委副书记李强共同为实验小学少年团校授牌。

息县三高课改谋“变”结硕果

本报讯(张学先 崔宇)息县三高为了全面提升教育教学质量,在全县率先谋求教学改革,强力推行“先学后教、课堂训练”的教学模式,喜见成效。

市科技局

赴江苏考察粳稻生产情况

本报讯(陈宝鸡 柴明)为大力实施我市“粮改粳”重大科技专项项目,充分借鉴粳稻高产地区先进经验和做法,10月中旬,市科技局局长肖国平、市农科所党委书记管国带率队赴江苏考察粳稻生产情况。

在姜堰市水稻良种栽培技术集成研究与示范基地,金灿灿的粳稻长势喜人,一片丰收景象。这里种植江苏省农科院选育的“南粳44”、“武运粳24”粳稻品种,优质高产,测产结果为778公斤/亩。

在江苏省农科院粮食作物研究所,党支部书记兼副所长仲维功详细介绍了江苏省水稻生产情况。江苏省1998年以来,加快了“粮改粳”工作步伐,目前全省水稻种植面积3400万亩,其中粳稻已发展到2900万亩,占整个水稻面积的82%。



近日,息县二高围绕推进课程改革,加强学科建设,促进教师专业成长这一目标,开展了“关注课堂、有效教学”为主题的赛课活动。

邓湾乡

转变教育观念 抓好职业教育

本报讯(钟业永 吕明)为了充分发挥职业教育在农村经济社会发展的重要性,淮滨县邓湾乡转变教育观念,抓好职业教育。

委、乡政府要求全乡党员干部,解放思想,转变观念,牢固树立“教育为经济发展培养人才”的思想,加快推进教育资源整合利用,不断提高全乡职业教育办学水平。

实加强学校教师队伍建设。该乡成立了以乡主要领导为组长的工作领导小组,制订了职业教育工作计划,明确了“乡成人教育中心”职责,加强学校教师队伍建设。

在初中化学教学中进行德育教育的两点做法

陈海民 我一直在探讨着如何在化学教学中进行德育教育。让学生在潜移默化中受到教育,找到知识传授与思想教育的最佳结合点,是德育教育收到最佳效果的关键。

丹,虽带有些唯心主义的神秘色彩,但他们的研究传入西方后,大大地推动了化学的形成与发展。在近代、现代化学上我国也做出了突出成绩,有自己的杰出学术代表。

验不是盲目地乱撞,而是有一定的研究程序,即科学的研究方法:设计、实验、观察、记录、处理数据、结论、评价,用得到的结论指导进一步的实验。

浅谈中学与大学数学教学方法的衔接

李永胜 中学教学现大多还是以升学为目的来进行的。而随着大学的扩招和职业教育的完善,升学已不是困扰当前中学生的主要问题。

过数学史学生可以了解数学的发展过程和发展趋势。社会生活、生产建设中处处存在数学的“影子”,在课堂上引入这方面的知识和实例,可以使学生充分地了解数学的实用性和重要性。

如何加强农村小学生的课外阅读

李长梅 课外阅读在语文教学中占有相当大的比重。通过大量阅读能提高学生的读书能力,还能为他们今后的学习、生活和工作奠定坚实的基础。

一、激发兴趣,让学生爱读书 1.榜样激励:根据学生仰慕英雄的特点,可以给他们讲一些名人爱读书的故事,告诉他们古今中外对人类有贡献的人,无不是博览群书的典范。

去看书,达到激发兴趣的目的。 二、挖掘书源,让学生有书读 学校、家庭、社会都要积极为学生创设阅读条件,保证孩子们有书读。

一、中学数学教学现状 随着教改推进,近年来中学数学的教学内容发生了很大的变化。许多原来属于大学的内容已经被“下放”到中学数学之中。

(二)加强数学语言思维方式的培养。数学实际上是一种语言(表达的形式)。通过数学的学习可以提高学生的思维能力,提高其描述各种复杂关系的能力。

让学生开口说英语

杨双刚 现在大学生经过多年的英语学习,通过了国家四、六级英语考试,却在实用方面无法与人用英语顺利地交流,所学英语成了“哑巴英语”。

的积极性,在实践中树立学好英语的自信心。 有些基础较差的学生有进步时,教师应及时肯定和表扬,使他们获得成就感,产生进一步学好英语的能力。

积极参与。如变单一的师生问答,为教师问学生答,学生问教师答,学生问学生答,则可在有限的课堂内大大增加学生说英语的机会。

二、大学数学教学特点 大学数学是许多专业的基础课。其内容很多,教师需要根据专业要求进行选择讲解。

(三)增强数学建模意识。现代社会可以说是基于各种数学模型之上发展起来的。从中学阶段开始培养学生的数学建模意识是十分必要的。

